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L'EPIDEMIE

CORRECTION

I. Déterminons le nombre de personnes malades prévu au bout de 2.0 jours:

Pour répondre a cette question, nous devons calculer f(20) avec:

S (+)=451*- 12 pour tout + E[ 0, 45]

f(20)= 45 x (20)* - (20)°
= 10000 malades.

Ainsi, au bout de 2.0 jours, le nombre de personnes malades sera de: 10000.

2. Montrons que pour tout + E[ 0; 45), f’(+) =3+ (30 - t):
La fonction f est dérivable sur [ 0; 45]
D'ol, nous pouvons calculer f’ sur [ 0; 45
f’(1)=90t - 3t*
=31 (30-1t), pour tout + E[ 0, 45]

La dérivée de la fonction f, pour tout + €[ 0; 45), est donc: f’(+)=3t(30-1)

3. Déterminons le signe de f’ sur [0; 45]:
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Distinguons 3 cas: *f’(t)>0 ssi +€]0;30([
of’(t)=0 ssi +=0 ou +=30
*f’(t)<0 ssi +€]30; 45)

Ainsile signe de f’ sur [ 0; 45]) est: < strictement positif sur]0; 30 (
enulSit=0 ou +=30
- strictement négatif sur)30; 45 [

4. Dressons le tableau de variation de f sur [ 0; 45]:

Le tableau de variation de f sur [ 0; 45 ] est le suivant:

/4o + 0 - ca=f(0)=0
,avec: *b=f (30)= 13500

b cc=f(45)=0
£ / \
Qa c

5. Déterminons le jour ou le nombre de personnes malades est maximal et
précisons ce nombre:

La fonction f est croissante sur [ 0; 30 ] et décroissante sur [ 30; 45

Elle présente donc un maximum quand: + = 30 jours.

f (30) = b = 13500 malades.

Ainsi, c'est au bout de 30 jours que le nombre de personnes malades sera

maximal et ce dernier sera de 13500 malades.
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